

为了贫困孩子的新年心愿

——五年坚实脚印,见证青春力量温暖眉山

本报记者 古良驹 文/图

2012年-2017年,在共青团眉山市委的主导下,在全社会的共同参与下,我市在五年时间里,一共为贫困孩子完成16547个新年心愿,捐助物资折合共计332.4万元,间接引领实现的帮扶,更是不计其数。其间,扶贫帮困都做到了精准、创新、长效,获得社会广泛好评。

从暖冬行动到暖被窝行动,再到“衣加衣”,再到持续五年的新年心愿,新年心愿活动让青春眉山走进受助孩子的内心

“新年心愿,青春微力量”,初看是一个五年坚持的结果,但实际上这是团市委十年探索的体现。从最初的粗放式“撒胡椒面”到最后精准的一对一心愿实现,扶贫帮困,走过的路,至今仍印在团市委干部们的心中。

青年人是乐于创新的群体,共青团的干部们对于创新更是充满了激情。一开始的暖冬行动,是单纯的物资发放。贫困孩子们缺乏过冬被褥,团市委就发动暖被窝行动,提供大量被褥;贫困孩子们缺衣服,团市委就发动“衣加衣”行动,联系大量衣物。在这样的行动中,团市委干部们发现,除了这些大规模发放的物资,孩子们其实有更多的愿望。

有的孩子希望得到学习用品,有的孩子希望得到书籍,有的孩子甚至希望给自己的长辈置办点健身用品……这些看似细微的愿望,有时候却是贫困孩子的全部。如何让所有的贫困孩子能够从共青团系统的行动中获益,是共青团干部一直努力的方向。

在最初几年的暖冬行动中,全市机关企事业单位的干部职工成为行动的主力,然而在更广泛的社会群众那里,暖冬行动似乎还很遥远。如何让暖冬行动成为全社会共同参与的行动,也成为改变帮扶方式,取得更好成效的一个努力方向。

从以机关事业单位干部职工为主到全社会共同参与,新年心愿活动在温暖孩子的同时也温暖着整个眉山

本着实事求是的态度,团市委的干部们不断总结问题,提出新的构想。在2012年底,团市委响亮提出“新年心愿,青春微力量”行动。

2012年12月初,“新年心愿,青春微力量”2013大型公益暖冬活动首期活动启动。全市共青团系统发动上千名团员,深入每个乡镇街道,收集、梳理出2590个心愿,并将这些心愿向全社会发布。经过一个月的联系,这些心愿全部被认领,上千名社会人士参与到这个活动中来。

2013年12月初,“新年心愿,青春微力量”2014大型暖冬公益活动如期举行。摸排征集并完成各类心愿3025个,远超第一年。参加活动的爱心人士2138位,为孩子实现心愿的花费折合现金90.2万元。孩子们许下的新年心愿,在2000多位爱心人士的帮助成为现实。据介绍,第二年愿望的认领,从原来的一个月时间缩短到一周时间。很多参加过2012年底活动的爱心人士,早就定下参与的意愿。同时,还有更多的市民参与其中。



团市委正在为孩子们实现新年心愿。

“平时捐助是‘盲捐’,在‘新年心愿,青春微力量’活动中,我捐助的东西是孩子们真正想要的,我还能直接和捐助的孩子一起,感受他们的快乐,鼓励他们更好成长,这样的活



进城务工人员子女正在和家、老师、爱心人士一起做游戏,实现“和父母玩一天”的心愿。

动很特别。之后,我就一直带着我的孩子参加,我的孩子和这些孩子们也成了很好的朋友。”来自东坡区的刘女士,是活动的忠实“粉丝”,回忆起当时的情景,她这样说道。

2015年、2016年、2017年……活动在全社会的共同参与下,延续了下来,并且越来越好。

从给孩子一个希望到帮助特困孩子脱困,新年心愿活动比“撒胡椒面”更实在

孩子们的心愿并不复杂,最贵的也只不过是希望拥有一辆自行车,最便宜的仅仅是希望拥有一支绘图铅笔,最暖心的是希望给独自带大自己的奶奶一个痒痒挠,最赚眼泪的则是孤儿想要一个“妈妈式”的拥抱。

据介绍,完成这些心愿并不难,但帮助者自行前往,现场实现孩子们的愿望,

彰显出的是眉山人的爱心,映射出的是眉山的社会正能量。这样的正能量,以及活动后的不间断帮助,成为很多特困孩子最终实现“人生反转”的机遇。

彭山区义和镇悦园村刘心雨的“人生反转”就是这样实现的。在过去的10年间,刘心雨一家接连遭受沉重打击:她的爷爷奶奶相继患上肺癌,在花费了昂贵的治疗费用后离世,留下一大笔债务;“5·12”汶川地震中,她家的房屋受损成为危房,在政府的协助下重修房屋,再次欠下债务;接着,她的脊柱发生严重弯曲,影响到内脏,经医生诊断,不做手术会有生命危险,治疗费用10-15万元,对一个饱受打击的家庭来说,无疑是天文数字。

在团市委的积极帮助下,2016年初,刘心雨在实现了新年心愿后,被越来越多的好心人关注。经过各方的努力和支持,刘心雨完成脊柱先天性侧弯第一次矫正手术,恢复效果很好,身高

也比以前高了整整一头,品学兼优的她,终于能够挺起身子,自信面对社会。不仅如此,现在她每月能够得到一定生活补助,用以补贴贫困的生活。一家人重拾对美好未来的希望。

虽然刘心雨还要接受第二阶段的



实现新年愿望后,孩子们非常开心。

采访手记

完成新年心愿的收集、核实的过程,一开始仅仅是活动的一部分。到现在,完成新年心愿的收集、核实的过程,更成为我们新的一年了解贫困群众,特别是贫困青少年所处实际、所需所需的重要过程。

孩子们很多的愿望通过收集、整理,已经成为眉山共青团系统制订工作方案、举行特色活动、购买社会服务的依据。据不完全统计,从“新年心愿,青春微力量”中衍生出来的公益组织、公益活动已经超过百个,上千名专业志愿者通过这些平台,正在为上万名留守儿童、贫困青少年提供着。

记者连续5年关注这一活动的实施、改进、获得社会广泛认可,能够强烈感受到眉山共青团系统不断开拓创新,实现精准帮扶的决心和毅力。在可以预见的将来,“新年心愿,青春微力量”一定更能深入人心,更能帮助到需要帮助的孩子。



全面升级 新版上线

眉山在线

眉山新闻综合移动客户端

权威新媒体 一手看眉山

眉山在线APP下载安装方式:

- 1、直接扫一扫二维码免费下载安装。
- 2、苹果用户: 登陆苹果商店 (APP store) 搜索“眉山在线”即可免费下载安装。
- 3、安卓用户: 登陆应用汇、木蚂蚁、安智市场、360开放平台、豌豆荚、应用宝等搜索“眉山在线”即可免费下载安装。

